

Čítač blesků zachytil vloni nad Vsetínem čtyři sta tři výbojů

Počítač úderů blesků, jež se nachází v areálu vsetínské hvězdárny, zachytil v loňském roce nad městem a jeho blízkým okolím pouhých 403 výbojů, což je v tomto století absolutně nejmenší počet! Ve srovnání s rekordním rokem 2014 a jeho 1233 výboji tak byla vloni aktivita bouřek třikrát nižší.

První dvě bouřky roku 2017 přešly nad Vsetínem v odpoledních a večerních hodinách 4. dubna (se 40 výboji). Následující dubnové a květnové bouřky pak byly spíše slabší, ale 23. května jsme na Valašsku zažili docela bouřlivé odpoledne. Hned z několika bouřek se zachytilo celkem 116 blesků. Jak se později ukázalo, jednalo se o nejsilnější bouřkový systém celého roku.

Letní měsíce většinou bývají obdobím s častějším výskytem silnějších bouřek, které by měly přírodě dodávat tolik potřebnou vláhu v podobě dešťů – někdy až přívalových. Loni však tomu tak nebylo! Od začátku června do konce srpna jsme

tady sice zaznamenali celkem 20 dnů s bouřkami, ale velká většina z nich byla slabá a s jen malým množstvím srážek. Léto tak bylo srážkově značně podprůměrné a tudíž velmi suché. Onou pověstnou výjimkou se staly bouřky od 10. do 12. srpna, při kterých se celkově zachytilo 79 blesků, ale hlavně napršelo nejvíc za celé léto – 21,5 mm srážek.

Na přelomu srpna a září již aktivita bouřek pomalu doznívala a poslední osamělý blesk jsme nakonec zaznamenali odpoledne 14. září. Během bouřkové sezóny 2017, která trvala skoro půl roku, byl alespoň jeden bleskový výboj na Vsetíně zaregistrován ve 31 dnech, což je podprůměrný počet.

Ve skutečnosti křížovalo během loňského roku oblohu nad Vsetínem mnohem více blesků než těch 403 zaznamenaných, ale na zdejší stanici se registrují pouze blesky, které se vybijí mezi oblaky a zemským povrchem, a to do vzdálenosti



Bleskový výboj nad Vsetínem. (Fotoarchiv Hvězdárny Vsetín)

přibližně 15 až 20 kilometrů od stanice. Výboje, k nimž dochází uvnitř oblaků, popř. mezi dvěma oblaky, a jež bývají v bouřkách četnější, počítač nedokáže zaregistrovat.

Při ohlédnutí za loňskou bouřkovou sezónou je však tím nejdůležitějším zjištěním, že žádná z bouřek tentokrát nezpůsobila ve městě nějaké velké materiální škody.

Pavel Svozil, Hvězdárna Vsetín